



首单超亿元 南安对讲机进军迪拜

作为“中国对讲机之乡”，南安正在酝酿落地电子信息展销会，诚邀更多中东客商前来合作

■海都记者 沈舜枝

日前，南安市委市政府牵头组织多家对讲机企业代表共赴迪拜，举行电子信息(对讲机)产品迪拜展销会暨产业推介会。多家对讲机企业与参会的中东采购商签订超亿元意向采购订单。

据了解，南安正在酝酿落地电子信息展销会，通过借助海外侨亲及商协会资源优势，落地的驻外联络点，届时将诚邀更多中东客商来南安与优秀企业开展商贸合作。

据悉，2023年全球对讲机市场规模大约为53.1亿美元，中国占有全球约42%的市场份额，而南安作为“中国对讲机之乡”，有较高的市场占有率，全球3台对讲机中有1台是南安制造的。



▲南安拥有对讲机行业完整的产业链

◀中东客商现场交流洽谈

明年力争出口额2000万美元

此次推介会，海能达、宝锋、铭源通、远拓电子、精通电子、泉顺通讯、锐得尔等南安的优秀企业代表参与，在现场向中东采购商介绍产销特色。据了解，此次在推介会上亮相的企业均是南安对讲机产业的领军代表，大多拥有二三十年的制造沉淀且极具创新主动性，其中更是不乏在数字赋能方面领先

的智造型企业代表。

“全球每3台对讲机就有1台来自南安，买对讲机来中国南安。”南安市委市政府在推介会上介绍说，为了满足更多企业的展示需求，南安正在酝酿落地电子信息展销会，通过借助海外侨亲及商协会资源优势，在此次推介会上落地的驻外联络点，届时将诚邀更多中东客商来南安与优秀企业

开展商贸合作。

接下来，南安还将成立南安市电子信息产业联盟，进一步集结更多产业力量，共同促进对讲机产业升级发展。明年随着各项支持政策的持续落地，专业园区规划建设持续推进，南安将争取培育15家中东地区开展外贸业务的对讲机优秀企业，力争出口额达2000万美元。

所有零部件，全部在中国生产

南安作为“中国对讲机之乡”，有较高的市场占有率，全球3台对讲机中有1台是南安制造的。二三十年积累，南安对讲机行业打造了许多产业优势。

南安对讲机产业具有完整的产业链。从上游到下游，供应商齐全，产业链完整，在南安本地拥有芯片、模具、注塑、电池、集成电路、检测实验室等企业，

为对讲机生产企业提供了完整的供应链条，确保高质量的原材料和零部件，保证生产的连续性。

南安对讲机所有零部件全部在中国生产，并严格执行国际安全标准。南安周边设有多家专业的对讲机检测机构，出口的每一件产品都是对标出口国技术标准和产业标准生产，都是经过国际权威的检验认证

机构检验认证，质量高、安全性能十分可靠。

南安在全世界有400多万万的侨胞和港澳台同胞、50多万产销大军，74个全国异地商会、超300个海外社团，正在中东、东南亚地区打造16个公共海外仓及展销中心，依托这么多南安人资源，为南安对讲机行业建立强大的供销渠道。

总投资30亿 福建昌财医院揭牌试运营

为省重点民生建设项目，按三级甲等综合医院标准建设，拥有产科、儿科、内镜中心等26个临床学科和医技科室

■海都记者 杨江参

通讯员 陈鑫炜 林婧 文/图

10月20日上午，复旦大学附属中山医院(厦门)、福建昌财医院医疗技术协作中心暨福建昌财医院揭牌仪式在南安市罗东镇举行。泉州市副市长黄文捷出席。

可辐射周边近500万人口 提供优质高端的医疗服务

福建昌财医院由厦门源昌集团独资兴建，是福建省卫健委批准设置的非营利性医疗机构，也是福建省重点民生建设项目。医院总投资30亿元，以肿瘤、骨科、心脑血管、呼吸、消化、泌尿等系统疾病诊治为重点方向，兼具疑难急危重症会诊，多学科协调发展。

复旦大学附属中山医院党委书记、复旦大学附属中山医院厦门医院名誉院长顾建英教授介绍，福建昌财医院按三级甲等综合医院标准建设，规划床位2000张，首期开设303张床位。医院建筑设计由大陆和台湾、香港设计师共同完成，平面采用“工”字形布局，是国内大型单体建筑医

院的典范代表。医院已构建完善、合理的人才梯队建设，拥有包括产科、儿科、内镜中心等26个临床学科和医技科室，可辐射周边近500万人口，为泉州百姓提供优质高端的医疗服务。

顾建英表示，早在2023年11月11日，复旦中山厦门医院就与福建昌财医院签订《医疗技术合作协议》，将安排普外科、胸外科、呼吸科等八个学科专家技术支持昌财医院。同时，已为昌财医院30多名医护骨干提供进修培训和学习机会，促进两家医院的业务科室负责人“结对子”和互相认识，为昌财医院正式运营和危急重症患者转诊救治等做好铺垫。



▲医院楼顶预留了直升机坪

◀医院建筑平面采用“工”字形布局，是国内大型单体建筑医院的典范代表

元旦过后全面开放，患者享受国家医保政策

福建昌财医院的创始人侯昌财先生不仅是一位企业家，还是一位慈善家，现任南安市慈善总会会长。他的慈善公益事迹广为人知，广受赞誉。

在当天仪式上，侯昌财表示，作为从南安这片土地上走出来的创业者，能够有机会在自己的家乡建设一所现代化综合医院，是他多年来的梦想和追求。“医院将于2025年元旦正式开通医保上线，到时前来就诊的患者就能享受到国家的医保

政策。今天揭牌之后，到元旦之前，是医院的试运营阶段，先开放门诊和体检，元旦过后才全面开放，并接受住院治疗。”侯昌财介绍道。

“10月7日，泉州医高专南安新校区正式开学上课；10月20日，福建昌财医院隆重揭牌开业。”侯昌财在采访中表示，金秋十月，好事成双，这两大重量级的慈善民生工程，是他奋斗一生的心血结晶。连同已经捐资6亿元建成使用的南安昌财学

村，三大项目总投资68亿元，涵盖了幼儿园、小学、初中、高中、大学，以及大型综合医院。到当天为止，他多年以来的梦想终于全部实现。

侯昌财表示，将继续支持帮助泉州医高专，在明年争创本科院校的基础上，再用几年时间，办成一所高水平的医科大学。到那时，医科大学与大型综合医院珠联璧合，两个单位的教学、科研与临床实践可以互动合作，共创辉煌的未来。

两岸“小三通”客运航线 今年客流量突破百万人次

■新华社电

记者20日从厦门出入境边防检查总站获悉，截至10月19日，两岸“小三通”客运航线今年客流量已突破100万人次，同比增长87.6%。

今年以来，闽台人员往来呈增长态势，两岸“小三通”客运航线班次加密，客流量显著增加。目前，福建四条“小三通”航线的航班班次，已从2023年复航之初的每周26航次增加至每周最多182航次。10月13日，厦金“小三通”客运航线单日查验出入境人员超5000人次，创2023年复航以来新高。

另据了解，今年前三季度，厦门边检总站累计查验闽台往来旅客142.4万人次，自福建省口岸入境的台胞65万人次，同比分别增长74.6%、73.5%。

为推动两岸人员交流更加便捷，厦门边检总站密切监测口岸实时流量，开足查验通道，创新查验模式，进一步提升口岸通关保障能力。